
gyössy István társszerkesztőhöz Dicső-Szent- 

VI. Gvfolyam, 33-ik szám, 

Politikai, társadalmi, 

T 

Kedd. 1890. mároz. 18. ] 

közgazdasági, közművelődési és szépirodalmi lap. 
zm E. M. K. E. brassó-, kis- és nagy-küküllőmegyei választmányának hivatalos EkKözlönye. 

A brassói és erzsébetvárosi kir" törvényszékek s ezekhez tartozó 
brassói, fogarasi, hosszufalusi és zernesti, dicső-szentmártoni, erzsébetvárosi, hosszu-aszói, köhalmi, medgyesi, nagy-sinki, segesvári és szent-ágothai kir. járásbiróságok hivatalos hirdetője. 

MEGJELENIK HETENKINT HÁROMSZOR : KEDDEN, CSÜTÖRTÖKÖN és SZOMBATON. 
SZERKESZTŐSEG : 

Brassó, Csergepiacz 148 sz., I. emelet, hol a 
szerkesztő naponként 4–5 óra között található. 

Nagy-Küküllőmegyét érdeklő közleményék 

Kis-Küküllőmegyét érdeklő közlemények Gyön- 

Mártonba küldendők. 

Kéziratok vissza nem adatnak. 

KIADÓ-HIVATAL: 
Alexi könyvnyomdája, Szinház-utcza 95. szám, 

Horváth László társszerkesztőhöz Segesvárra, hova az előfizetési és hirdetési díjak bérmentve 4 hasábos gár 

Hirdetések és Nyilt-tér előre fizetendő. 

küldendők. 

díj fizetendő. 
Nyilttéri közlemeny sora 10 kr. 

ELŐFIZETÉSI ÁR 
helyben házhoz hordva vagy vidékre postán küldve: 

Egész évre 7 frt, félévre ö frt 50 kr, negyedévre Lang Lipót, Haasenstein é 
1 frt 80 kr. Külföldre egész évre 20 frank. e Det, as vogler aukas, 

HRDETÉSEK DÍJA: 
mond-sor vagy annak helye 5 kr. (1–10 sor Vogler (Otto Maasz), Schalek Henrik Oppelik 

50 kr.) Nagyobb és többszöri hirdetéseknél kedvezmény. 
Minden egyes hirdetmény után még külön 30 kr. bélyeg- 

HIRDETÉSEK FELVÉTETNEK: 
Brassóban a kiadóhivatalban. Budapestené 

Dukes és Mezei, Goldberger A., Eckstein Bernát; 
Bécsben: Daube G. L. és társa, Haasenstein s 

Alajos, Dukes M.; Bertinben: Rudolf Mosse 
Frankfurtban : Daube G. L. és társa hirde 

tési irodájában. 

Táviratok. 
Budapest, márcz. 17. A képviselőház- 

nak ma rendkivül érdekes ülése volt. Az uj 
kormány bemutatója lévén, a képviselői padok, 
valamint a karzatok is szorongásig megteltek. 
Midőn az ülés megnyiltával az uj kabinet tag- 
jai, élükön gróf Szapáry miniszterelnökkel, 
a terembe léptek, a többség őket lelkesen meg- 
éljenezte. A miniszterek kinevezésére vonat- 
kozó legfelsőbb királyi leiratok előterjesztése 
után feszült várakozás között szót emelt Sza- 
áry miniszterelnök s marcans, tömör voná- 
sokban előadta a kormány követendő prog- 
rammját. A kormány – ugy mondá — a 67-iki 
kiegyezés alapján áll, melyet állandó műnek 
tekint; kivánja a meglévő jó viszony fentartá- 
sát Ausztriával, nemkülönben Horvátországgal. 
A külügyi politikát illetőleg a kötött szövetsé- 
gek fentartását hangsulyozza; a pénzügyi po- 
litikára nézve a culturalis és közgazdasági ér- 
dekek istápolása mellett az elért egyensúlynak 
fentartása lesz a főszempont. Végül kiemelte, 
hogy az állami administratio behozatala a kor- 
mány programmjának egyik sarkalatos pontja 
s azután kijelenté, hogy a többi miniszterek 
által már kifejtett vezéreszmék épségben tar- 
tása mellett az országot szabadelvü irányban 
fogja kormányozni. A honossági törvény re- 
visiójára nézve az uj kormány nem szándéko- 
zik előterjesztést tenni. - A miniszterelnök 
ezen utóbbi nyilatkozatánál a szélsőbaloldalon 
zugó moraj támadt, de a többség a programm 
minden egyes pontját kitörő tetszésnyilatkoza- 
tokkal fogadta és beszédje végén Szapáryt per- 
czekig megéljenezte. 

Ezután Irányi előadta, hogy ő és pártja 
a közjogi alapot, valamint az állami adminis- 
tratiot ezentul is ellenezni fogja, a honossági 
törvény revisióját pedig egész erélylyel meg- 
követelendi. 
Apponyi, bár a miniszterelnök prog- 
rammjában több érintkezési pontot talált, mégis 
sietett kijelenteni, hogy ő és társai nem szán- 
dékoznak elhagyni az ellenzéki padokat. Ugy 
látszik, különösen nem tetszett Apponyinak az, 
hogy a szabadelvü párt mégis együtt marad 
és nem hajlandó telbomlani senki kedvéért. 
Egy-két 48-as ízü kitérés után némely kérdé- 

sekben a mérsékelt ellenzék feltétlen támoga- 
tását helyezte kilátásba a kormány részére. 
Szapáry az előite szóló beszédére fe- 

lelve, néhány kiegészitő nyilatkozatot tett, 
mire Ugron Gábor a miniszterelnök szavait 
elcsavarva, azt állította, hogy a kormány elő- 
ször programmot csinált és csak azután kere- 
sett ahhoz pártot, többséget, a mi helytelen 
eljárás. Továbbá azt vitatta, hogy az állami 
administratio uj pont a programmban s végre 
hogy a kiegyezés nem tekinthető állandó 
műnek. 

De Szilágyi igazságügyminiszter meg- 
győző erővel, fényes bonczoló elmével kimu- 
tatá, hogy Ugron mindezekben téved és hely- 
telen parlamenti axiomákat állitva fel, félre- 

magyarázta a Szapáry által mondottakat. Az 
ország minden pártja részéről osztatlanul a 
legélesebb elméjü jogi capacitásnak elismert 
igazságügyminiszter után helyén valónak ta- 
lálta – valószinüleg egymagában — a fel- 
szólalást a szélsőbalnak másik alelnöke is. 
Szavaira, melyek az ünnepélyes momentum 
komolyságával élénk ellentétben voltak s me- 
lyekben két legfelsőbb kézirat ellenjegyzéséről 
szólt, senki, még saját pártja sem figyelt. – 
Szapáry pár szóval azonnal el is oszlatta 
a mesterségesen fölfujt közjogi aggályokat. 

Ezzel a mai nagyérdekü bemutató ülés 
véget ért. Az ülés folyama alatt Tisza Kál- 
mán a jobboldali padsorok harmadik szaka- 
szának második padjában, gr. Andrássy Gyula 
helyén foglalt ideiglenesen helyet. A többség 
tagjai folyton érdeklődő, kitüntető figyelem- 
ben részesitették. 

A legközelebbi ülés szerdán lesz. 
Budapest, márczius 17. A főrendiház- 

ban szintén bemutatta magát az uj cabinet. A 
legfelsőbb királyi leiratot a főrendek állva 
hallgatták meg. Ezután együttesen vonult be 
az ülésterembe az egész cabinet, melynek tag- 
jait a főrendek élénken megéljeneztók. S z a- 
páry ministerelnök előadta az uj kormány 
programmját, mely a képviselőházban elmon- 
dott programmjának szóról-szóra megfelelt. 
Beszédéből csupán a honossági törvény módo- 
sitására vonatkozó megjegyzéseit hagyta ki. 

Ezután báró Vay Miklós elnök rokon- 

szenves szavakkal üdvözölte az uj kabinetet 
mire az ülés befejeztetett. 

Budapest, márcz. 17. Az uj kormány a 
szabadelvü párt esti értekezletén bemutatta ma- 
gát a pártnak. Ezen bemutatás alkalmával, 
melyen az uj cabinet összes tagjai megjelen- 
tek, Szapáry miniszterelnök beszédében na- 
gyon hangsulyozta egy erős, kormányképes 
párt létezésének szükségét. 

Tizenöt esztendő óta müködésének minden lé- 
pésében az volt a czélja, hogy ezen párt fenn- 
állása biztosittassék. Midőn mai állását elvál- 
lalta, főleg azért tette azt, hogy lehetővé te- 
gye a kormány megalakulását a párt kebeléből 
és pedig kizárólag a párt kebeléből. Prog- 
rammját már kifejtette volt a képviselőházban; 
ahhoz ragaszkodik s ez alapon kéri a párt 
bizalmát. 

Azonban nemcsak erős kormánypárt léte- 
zése, de a kormány állandósága is szükséges. 
Epen ezért legfőbb törekvése lesz, hogy a kor- 
mánytsa pártot együtt tartsa és a párt befolyását a 
közügyek vezetésére nemcsak a jelen ország- 
gyülés alatt, de azon tul is biztositsa. Hogy 
mindez lehetővé váljék, a kormánynak és a 
pártnak teljes bizalommal kell egymás iránt 
viseltetniök s az esetleg fölmerülhető nézetel- 
téréseket a párt kebelében kiegyenliteniök. 
Csak igy érhető el a szükséges állandóság. 
Ujból kéri a párt támogatását. 

Szapárynak nagy lelkesedéssel fogadott 
beszéde után báró Podmaniczky Frigyes 
biztositotta a kormányt a párt teljes támo- 
gatásáról. 

Szapáry délután két órakor a belügy- 
miniszteriumban elfoglalta hivatalá. Lukács 
államtitkár üdvözlő beszédére szivélyes szavak- 
kal válaszolt, hangsulyozva a belügyi tárcza 
fontosságát, tekintettel a reform-munkálatok el- 
készitésére. : 

Grót Bethlen András földmivelési mi- 
niszter ma szintén elfoglalta hivatalát. 

Berlin, márcz. 17. Itt az a hir van el- 
terjedve, hogy Bismarck herczeg ma be- 
nyujtotta lemondását. 

A ,BRASSÓ TÁRCZÁJA. 
Fővárosi pletyka. 

Budapest., mároz. 15. 

R. Igértem, hogy megirom, ha lesz ,pletyka' 
Budapesten; igértem, mert meg voltam győződve, 

hogy Budapest elég nagy már, hogy pletyka benne 

ne teremjen, s igy soha nem jövök azon válságos 

helyzetbe, hogy igéretemet be is kelljen váltanom! 

Keservesen csalódtam ! 

Tisza Kálmán pedig lemondásával azt hirdetvén, 

hogy az adott szót be kell váltani, még ugy is, ha 

beváltása ürügyül szolgál régi vágyaink megvalósi- 

tására, követem példáját s örömest beletörődöm a 

keserü kényszerüségbe, nem mondok le a jogról, me- 

lyet a szerkesztő ur felhivása által reám ruházott s 

megirom a pletykát. : 

Hogy nagy dolgon, országos dolgon kezdjem, sze- 
retném az udvari ebéden kezdeni; miután ott jelen nem 
voltam, mit talán nem szükség igazolnom, olvasóm 

elhiszi, hogy hitelesen s megbizhatóan referálhatok 

róla. A kik ott voltak, ugyanis homlokegyenest el- 

lenkező dolgokat mesélnek, tehát bizonyára nem iga- 

zat s ily körülmények között sokkal megbizhatóbb az 

én tudósitásom, ki nem mondhatom el: ezt láttam és 

ezt hallottam, mert sem nem láttam, sem nem hallot- 

tam semmit. 

Fájdalom, nem kezdhetem azon, máson kell 
kezdenem. 

Tisza lemondásának hirét Bécsből sürgönyözték 

meg budapesti félhivatolos lapjainknak, még a döntő 

minisztertanács előtt, persze lapjaink nem hitték el, 

se kormánypárti, se ellenzéki s félretették a sürgönyt; 

a késő esti órákban a tény igazoltatott s most 

kezdődött a hajsza a lemondás oka után. 

A hazugot legjobban ugy vezetjük félre, ha igazat 

mondunk neki, s ebben kell okát keresnünk, hogy sokan 

nem akarták elhinni, hogy Tisza lemondásának köz- 

vetlen oka az, a mit ő maga mond annak 
A hajsza napokig eredménytelen volt, végre fel- 

fedeztek majdnem egyidejüleg, nem is egy, de két 

okot. E fölfedezés érdeme a mérsékelt ellenzék sajtóját 

illeti, mely megunván az általa uralt párt eddigi 

tétlenségét s önmaga unalmasságát, meglepő uj- 

donságokkal lepte meg olvasó közönségét. 

Tisza lemondásának egyik oka, hogy Hohen- 

lohe herezeg főudmasternek gróf Károlyi Pista egy 

estélyén sikerült megtudnia, hogy Tisza Kálmán 

a Károlyi István és Apponyi Albert grófok számára 

az udvari ebédre szóló meghivókat elsikkasztotta s 

helyettök (no ki hitte volna ezt Tisza Kálmánról !) 

maga ette meg mindkettőnek ebédjét ! 

Nagyon restelte, hogy ez az ő falánksága köz- 
tüdomásuvá lett, s belátva, hogy ezek után ebédet 

amugy sem kap többé, hát lemondott. 

Igaz ugyan, hogy az estély, melyen e szörnyü 

dolog megtörtént, pár nappal Tisza lemondása után 

esett meg s igaz az is, hogy a főudvarmester nem tud 
róla, hogy ez estélyen ilyesmiről akár csak szó lett 

volna is, de azért a dolog mégis igaz s a ki nekem 

nem hiszi, az olvassa el a „Pesti Naplót" s ha ugy 

sem hiszi el, akkor nem segithetek rajta. 

Ez volt aztán oka és csakis ez, mint a Napló 
állitja s ha a Napló állitja, ugy bizonyára igaz is, hogy 

más napra a két grófot rögtön meghivták udvari 

ebédre, s alapos értesülésem szerint mindkettő, de 

kivált Apponyi gróf, kit a Tisza Kálmán okozta hosz- 
szas koplalás tett oly soványnyá, a milyennek mindany- 

nyian ismerjük, alaposan jóllakott. 

Nemcsak hogy megebédeltették, de ebéd után 

még meg is mosdatták, a mi egész rendkivüli kitün- 

tetés, s nem mindenkivel szokott megtörténni, a kit 

udvari ebédre hivnak. 

Az ebéd utáni mosdatás — a vidéki olvasó ta- 
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Belföld. 

Tisza Kálmán lemondása. 

A képviselő ház márczius hó 13-iki ülésében 

bejelentette Tisza Kálmán, hogy a kabinet beadta 

Ő Felségének lemondását s kérte a házat, hogy az 

uj miniszterium megalakitásáig, mi rövid idő alatt 

meg'fog történni, üléseit függessze fel. 

A miniszterelnök erre lemondásának okait fej- 

tette ki remek beszédben, melynek veleje, hogy ő 

deczember 11-én a házban adott igérete által magát 

kötöttnek érzi, mindannak daczára, hogy a később 

történtek igérete beváltását lehetetlenné tették. S 

ámbár joggal érezhetné magát igésete alól feloldott- 

nak épen az azóta lefolyt események által, önérzete 

megköveteli, hogy személyére nézve levonja a tény- 

állás ennseguentiáját s beadta lemondását. 

Kijelentette, egyuttál azt is, hogy deczember 

11-iki igéretét, előleges értekezlet s ugy elvtársai, 

mint minisztertársai véleményének előleges meghall- 

gatása nélkül tette s hogy ez tehát csakis ő reá ma- 

gára s senki másra kötelezőnek nem tekinthető. 

A miniszterelnök után Irányi Dániel emelt 

szót, ki végnélküli beszédben sorolta fel Tisza azon 

büneit, (lásd utolsó számunk vezérezikkét) melyekről 

ez alkalommal szólni nem akar, s végül örömét fejezte 

ki Tisza lemondása fölött. 
Tisza Kálmán miniszterelnöknek e beszédre 

adott polemikus válaszában örömmel veszi maga ré- 

széről tudomásul, hogy ama párt, melynek nevében 

Irányi szólott, iránta való érzelmeit 15 év alatt nem 

változtatta meg. Bizalmatlansági szavazat volt első s 

utolsó nyilatkozatuk. 

A szabadelvü pártban a miniszterelnök ugyan- 

aznap este 5 órakor bucsuzott volt. Fényes beszéd- 

jében fejtegette, hogy moly okokban keresi ő viszo- 
nyainknak az utolsó 15 évben történt oly örvende- 

tes consolidálását; kifejti, hogy ép azért ő a mint 
megszünt a kormány elnöke lenni, nem maradhat 

vezetője a pártnak sem. 
Buzditja társait a további összetartásra s kéri, 

hogy egyszerü közharczosnak vegyék fel őt is so- 

raikba. 
Jókai Mór tartalomdus, gondolatokban s szó- 

noki szépségekben egyaránt gazdag beszédben felelt 

a bucsuzó miniszterelnök beszédére. Fejtegette a 

Tisza-korszak nagy alkotásait s ostorozta az ellenzék 

eljárását ezzel szemben s azon eredményre jut, hogy 

valójában méltatni a hivatalától megváló miniszter- 

elnök érdemeit csak a történelem illetékes s az meg- 

fogja örökiteni emlékét. 
Azon óhajjal, hogy a magyarok Istene soká 

tartsa meg még Tisza Kálmánt, zárta be szünni nem 

akaró ,éljenekt közt nagyhatásu beszédét. 

Végül báró Podmaniczky Frigyes párt- 

elnök rövid, de szivből fakadt egyszerü beszédben 

üdvözölte a párt legifjabb közkatonáját, kinek hosz- 

szu, boldog életet kiván. 
A bucsuünnepély egyuttal a párt tántorithatlan 

solidaritásának nyilvánulása volt. 

Külföld. 
Ha a francziák minisztereikre nézve a magyar 

nyugdijtörvényt hoznák be, a budgetet aligha ter- 

helnék meg vele, mert a köztársaság miniszterei nem 
igen szokták addig megtartani állásaikat, hogy tény- 

leg a nyugdijigényhez szükséges szolgálati időt ki- 
mutathassák. A senatus egy váratlan szavazata f. 

hó 14-én ujra halomra döntött egy miniszteriumot. 

Noha csak pár nappal ezelőtt fényes győzelmet ara- 
tott a Tirard-kormány a boulangeristák felett, mégis 
mindenki meg volt győződve, hogy sokáig nem áll- 

hat már fenn; de ezt a gyors bukást senki sem 

várta. Tirard bukásának sok egyében kivül Cons- 

tans visszalépése volt az oka. Az alkalmi ok a se- 
natusnak egy meggondolatlan védvámos határozata. 

Az uj miniszterium alkotásával Carnot elnök Frey- 

cinetet bizta meg. Ennek sikerült az energikus és 

a kamarában meglehetősen népszerü Constanst mi- 

niszteriumának ujra megnyerni. Lehet, hogy az előbbi 
miniszteriumból csak két tag válik ki, . Tirard 

elnök és Spuller külügyminiszter, a ebk miniszter 

megmarad. 
A berlini konferenczia f. hó 15-én megnyilt. A 

konferenczia tagjait a császár nevében Berlepsch 

porosz miniszter üdvözölte. Elnöknek Berlepschet, he- 

lyettesének Magdeburg államtitkárt választották. Jegy- 
zők lesznek Fürst, követségi tanácsos, Dumaine, 

franczia követségi titkár és gr. Arco német követségi 

titkár. Az ülések reggeli 11 órakor lesznek s a tár- 

gyalásokra vonatkozólag a konferenczia idejére elha- 

tározták a titoktartást. 

Brassómegye közigazgatási bizottságának 
ülése márcz. 17-én. 

A közigazgatási bizottság tegnapi ülésén Roll 

Gyula alispán elnöklete alatt az összes bizottsági ta- 

gok részt vettek. Elnöklő alispán bejelenti, hogy gról 

Bethlen András jeles főispánunk földmivelési minisz- 

terré történt kineveztetése folytán a vármegyei tisztikar 

elhatározta, hogy tőle egy legalább három tisztviselő- 

ből álló küldöttség által kiván elbucsuzni s illetőleg 

őt uj magas állásában üdvözölni, egyuttal pedig em- 

lékül az összes vármegyei tisztviselők fényképeit tar- 

talmazó diszes albumot fog neki átnyuijtatni. Kapcso- 

latban ezen jelentésssel alispán felszóhtja a bizottságot, 

hogy ezen kérdeshez a maga részéről is szóljon hozzá. 

Sehnell Károly bizottsági tag véleménye sze- 

rint nem szenved kétséget, hogy az alispán nyüat- 

kozata minden bizottsági tagnak szivéből fakadt s a 

közig. biz. tagjai, mint a kik oly kőzvetlen érintke- 

zésben állottak volt fő spánunkkal, örömmel ragadják 

meg az alkalmat hasonló érzelmeiknek nyilvánitására s 

azért inditványozza, hogy határoztassék el, miszerint 

a közig. bizottság feliratilag adjon kifejezést tisztelt 

főispánunknak tőlűnk való megválása fölötti őszinte 

sajnálkozásának, de egyuttal abbeli igaz örömünknek 

is, hogy nagy érdemei elismeréséül oly fontos és ma- 

gas polczra h lyeztetett. Ezen felirat kézbesitése czél. 

jából pedig a választott bizottsági tagok kőzül legalább 

lán nem egészen tájékozott ez iránt — keleti udvari [ 

szokás, olyas valami, mint az a bizonyos fekete leves, 

melylyel egykoron szegény Tökölyi Imrét vendégel- 

ték meg. 
De a hasonlat sántikál; a jó Tökölyi ugyanis 

nem számitott arra, hogy ama nevezetes temesvári 

ebéd után letartóztatják; a nemes gróf ellenben az 

udvari ebédre azon szent meggyőződéssel ment, – 

büszkén mint Afrika sivatagjának királya — hogy letar- 

tóztatják s vörös bársonyszékbe ültetik; pedig csa- 

lódott, haza eresztették gyalog, azaz fiakkeren s nem 

hasonlitott többé oroszlánhoz, de inkább egy meg- 

mosdatott - —, pardon, nem vagyok ellenzéki s 

igy nincs jussom megmondani, a mit gondoltam. 

Alig kevésbbé érdekes Tisza bukásának a 

„,Pesti Napló" által ünnepélyesen leleplezett máso- 
dik oka. 

Károlyi Pista grófnak egy beszédje, a melyet 

ugyan soha el nem mondott, melyet el sem fog mon- 

dani soha, de melyet ha elmondhatott volna, Tisza 

okvetlenül megbukott volna. 

És mert Tisza neszét vette, hogy Károlyi Pista 

gróf egy oly beszédet készitett, mely őt okvetlenül 

meg fogja buktatni s hogy a beszédet már két hét 

óta könyvnélkül is tanulja, sőt mi több, felfogadta 

Nagy Imrét, a nemzeti szinház pathetikus szavalóját 

s Váradi Antalt, a hamis pathos nagymesterét, a szini 

képezde e kitünő két tanárát, kik naponta több ór 
hosszat gyakorolják vele e beszéd hatásos előadását, 
mindezt – mint fentebb mondók Tisza megsejtvén, 
vagy megérezte, hogy mulhatlanul bukik ha e még elnem 

l nem mond le, kinyomatta a 

mondott beszéd elmondottá lesz; vagy pedig megiri- 

gyelte Károlyi Pista gróftól beszédje hatását s annak 

elmondhatását lemondása által gonoszlelküen megaka- 

dályozta. 

De Károlyi Pista gróf megboszulta magát s a 

beszédet, melyben Tisza oly büneit ostorozza, me- 

lyeket az el foghatott volna követni, ha időközben 

„Pesti Naplót-ban A 

könyvnélkül tanulás ugyan mindenesetre kárba ve- 

szett, de mikor Károlyi gróf udvari ebédre ment, ki- 

nyomatott beszédjének egy példányát, a Napló tel- 

jesen hiteles értesülése szerint, diszruhája zsebében 

magával vitte. Meg akarta mutatni, ha kérdik tőle, 

hogy miért bukott meg Tlsza. 

De nem kérdezték meg főle! 

Mielőtt elvégezném, még egy pletykát mondok 

el; elpletykázom mily képet hoz legközelebb a „Bors- 

szem Jankó. 

Két familiából összetákolt czigánybanda czin- 

czog keservesen; az öreg ur, a házi gazda nézi, nézi, 

s busan hallgatja, végre megszólal: ,Berezi czigány 

te, ez keserves muzsika; de ha már összeszerz ő dtél 

ezzel a másik bandával, a melyiknek minden tagjá- 

nál másfél fejjel hosszabb vagy, mért contrázol, mért 

nem vagy legalább te a primásuk ? 

Berczi czigány: „Kérem alásan, nagyságos téne 

uram, hisen minden nótát giksarrel kezsdek, még 

sem akarnak megtenni primásnak." 

Ez a mult heti fővárosi pletyka. 

három tag csatlakozzek : a misztviselői kat küldöttsé. 

géhez. 

Az inditvány egyhabzulag ellogadtatván, a tel- 

irat szerkesztésével az alispán és főjegyző bizattak 

meg. A küldöttségben való részvételre 3 tag azonnal 
jelentkezett s többen csatlakozásukat kilátásba helyezték, 

azon óhajuknak adván kifejezést, hory a küldöttség 

mhamarább utnak indujon. 

A közig. bizottsági ülés többi - kevésbbé fon- 

tos – tárgyairól ma helyszüke miatt nem referál- 
hatunk. 

Márczius 15-ének ünnepe. 
Immár negyedszer ünhepelte meg városunk, il- 

letőleg s ezt fájdalmasan emeljük ki, csakis annak 

lelkes magyarsága, a hazánk minden rendü és nem- 

zetiségü polgárára ugyanazon áldást árasztott szabad- 
ság-ébredés évfordulóját, melynek emlékét márczius 
hó 15-ikéhez kötjük. 

Az ,Európa" nagy termét, mely ez alkalomból 
stylszerü szép diszben tündökölt, zsufolásig töltötte 

volt meg már a városunk minden rangu s rendü la- 

kóiból álló ünneplő közönség, midőn pont 11 órakor 
Kölcsey ,Hymnus*-ának remek előadásával, társadal- 
munk méltán beczézett gyermeke: a Dalárda nyitotta 
meg az ünnepélyt. 

A dal elzengése után Koós Ferencz kir. ta- 

nácsos, mint az ünnepélyt rendező bizottság elnöke 

emelt szót, s röviden vázolván annak jelentőségét és 
magasztosságát, mely bár semmi törvény által nem 

decretáltatott is nemzeti ünneppé, mégis annak jelen- 

tőségét vivta ki magának a Kárpátoktól az Adriáig, 

az ünnepélyt megnyitottnak nyilvánitja. 

Az elhangzott lelkes éljenek után Barácozy 

Sándor, a róm. kath. főgymnasium kiváló tehetségü 

tanára emelt szót, s lelkes, szent ihlettől átszellemült 

hangon ecsetelte az 1948. márczius 15-kén a Fe- 

minger kávéházban, a muzeum oszlopcsarnoka alatt 

s a Landerer nyomda előtt lefolyt eseményeket, éle- 

son ostorozva egyuttal azokat, kik történelmünk e 

legdicsőbb napjának eseményeit kicsinyelni merészlik, 
kik törpe létükre nem látják, hogy a magyar sza- 

badság csak itt születhetett s nem diplomaták között. 

Felsorolta ezután e nagy eseményben résztvettek ne- 

veit, elhangoztatta ujra a szabad sajtó első termékét: 

Petőfi gyujtó „Talpra magyar*-ját s az emlékezetes 

12 pontot, vázolta Tancsics szabadon bocsátását s vé- 

gül a hallgatóit könyekre fakasztó szavakban mon- 

dott köszönetet ama nagy eszmék martyrjainak és az 

ünnepélyünkön is még résztvevő honvédbajnokoknak. 

A meggyőződés szent hangján előadott gyujtó 

beszédnek a hallgatóságra gyakorolt hatása valóban 

elementáris volt s perczek multak, mig a lelkes él- 

jenzés s a szünni nem akaró tapsvihar elhangzott, 

mire ismét a dalárda foglalta el az emelvényt és 

Lányi Ernő ,Népdalegyvelegétt énekelte el, mely- 

nek alkalomszerű refrainje: ,Mi neked fáj. nekünk 

1s fáj: ne sirj, ne sirj Kossuth Lajost szünni nem 

akaró éljennel s ujrával fogadtatott. 

Dalárdánk e hangulatos s lelkes előadását Bin- 

der Jenő főreáliskolai tanár szavalata követte, ki 

koszorus költönknek ,A magyarok Istene czimű hym- 
nusszerü, Petőfink lángoló hazaszeretetét oly ragyo- 

góan kifejező dalát adta elő. Eddig Bindert csak 

kitűnő énekesnek ismertük, ki énekével tudja hallga- 

tóit elragadni; ez alkalommal ép oly kitünő szavaló- 

nak is bizonyult, kinek, ha ez egyáltalán lehetséges 

volt még, sikerült hallgatói ünnepi hangulatát, az ün- 

nepély nagy jelentősége iránti érzetét szent áhitatig 
fokozni. : 

Az ünnepélyt a dalárda fejezte be Szotvori Nagy 
Károly „Talpra magyar"-jának előadásával. Az elő- 

adás ismét kitünő volt, s ha a dal kellő hatást nem 
tett, ugy ez egyedül a nagyon (szerencsétlen dallam- 

nak tulajdonitandó, melynek vontatott rythmusa 

semmikép sincs összhangban a lelkesedést szikrázó, 
villámokat szóró, viharként tomboló szöveggel. 

Az ünnepély, melyen a protestáns nőegylet, a 

polgári kör, a kereskedő s iparos ifjak egyesülete 

testületileg vett részt, méltó volt azon nagy nap je- 

lentőségéhez, melynek dicső emlékét hivatva volt az 
áhitatos hallgatókban felidézni. 

Este az ünneplő közönség egy része, körülbelő 1 

százan banpuettre gyült össze ugyancsak az rEurópas 
termében. 

Tanuüg y. 
EBEgyuj tanügyi lap. 

Vettük a Józsa Mihály szerkesztésében, többek 
közremüködésével megjelenő „Iskola és Sszülő- 
ház mutatványszámát. Nem kérdjük, szükség volt-e 
egy ni tanügyi lapra, mert meg vagyunk győződve, 
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hogy helyes vezetés mellett ez is a többiek mellett 
hivatását be fógja tölteni. Czélja ,a brassómegyei hi- 
vatalos tanitótestület tagjai között összekötő kapcsot 

létesiteni, .. . a néptanitói névnek elismerést és tisz- 
teletet kivivni. . . másrészről fokozottabb és általá- 
nos érdeklődést kelteni fel az általános tan- és ne- 
velésügy tárgyában. Tökéletesen egyetértünk ezen 
szép programmal és elismerjük, hogy az első szám 
melyben két nagyobb dolgozat indul meg, elég vál- 
tozatos és tartalmas, de nem hallgathatjuk el kéte- 
lyeinket az iránt, czélszerü-e egy havonként kétszer 
egy ivnyi terjedelemben megjelenő folyóiratban oly 
nagyobb ertekezéseket közölni, melyek ismételt meg- 
szakitást tesznek szükségessé. E tekintetben három 
folytatásnál tovább nem szabadna terjeszkedni s aján- 
lanók speczialis czímmel kisebb fejezeteket egészen 

Végleges itéletünket természetesen a biztató 
kezdet folytatásától tesszük függővé. Nem volna-e 
ezélszerü a „Vegyesek" rovatában megjelent és 
megjelenő hivatalos adatokat kellő számozással egy 
külön ,Rendeletek tárában" összefoglalni? Á 
sötétkék boriték ellen ugyan nincs paedagogiai ellen- 
vetésünk, de megvalljuk, hogy pl. a világos sárga 
vagy szürke szin kellemesebb benyomást kelt és az 
olvasást is megkönyiti. 
Az ,„Iskola és Szülőház előfizetési ára 

egész évre csak 2 frt. A szerkesztő lakása : Brassó, 
bolonya 347. sz., a pénztárossé: Brassó, bolonya 
318. sz. 

Nagy-szebeni krónika. 
(Nemzeti szinészet. - Az ev. ref. egyházközség hangversenye. 

—– Időjárás.) 

(D-o-r). Márczius 11-én olyan szokatlan szin- 
házi esténk volt, a melyre a szép szánu közönség 
nem számitott, s a társulat eddigi szerepléséből kö- 
vetkeztetve, nem is számithatott. 

Kezdődött azzal, hogy a szokott pontosság he- 
lyett még a zenekar is csak egynegyed 8-kor fogott 
hozzá a bevezető zenéhez. A közönség nagyon tü- 
relmetlenül várta az előadást. Végre elkezdődött az 
ugynevezett franczia vigjáték: Napam asszony', 
a melyet Paulay forditott. Rettentő unalmas jelene- 
tekkel nagy nehezen lejárt egy felvonás. 

Azt kellett hinnünk, hogy ez volt az első próba 
ebből a szerencsétlen szörnyszülöttből. Egyik szereplő 
a másikéba vágott, a nélkül, hogy a saját maga ré- 
szét tudta volna. Még hosszabb várakozás után meg- 
szólalt a felvonásközbeli zene, nagy vontatva felhuz- 
ták a függönyt, elkezdődött a második felvonás, a 
melyben a fölebbi hibához hozzájárult, hogy a szi- 
nen levők kifogytak a szóból, mert sehogy sem akart 
bejönni, a kire vártak. Kinos szünetek, össze-vissza 
hadarások után valahogy véget ért a második felvo- 
nás is; hanem aztán nem volt csoda, ha ilyen előz- 
mények után ott kellett hagyni az előadást. Mi volt 
az oka e sajnálatos készületlenségnek, zavarnak? 
Nem kutatjuk, de nem kérünk belőle többször. Miért 
kellett ilyen sületlen férezmüvel előállani ? Nem 
tudjuk, de ajánljuk, hogy a darabok megválasztá- 
sára nagyobb gond legyen forditva ezután. 

Elismeréssel kell adóznunk a városi zenekarnak, a 
mely bevezetőleg kitünőleg játszotta' Dopler ,Ilka*- 
nyitányát Hermann karnagy vezetése mellett Mél- 
tán aratott tapsokat. 

Örömünkre szolgál azonban az az éles ellentét, 
a mely az itt emlitett és a márczius 12-iki est kö- 
zött van. 

Karczag Vilmos drámája, a Hitves került 
sziure e napon. Ez volt az első dráma, mióta sziné- 
szeink itt vannak s az „Ideges nőke kivételével az első 
oly darab, a mely széptani szempontból kiállja a 
kritikát. Szinte jól esett a többnyire üres operettek 
után ily kielégitő, megnyugtató ponthoz érnünk. 

Nem ezt akarjuk ezzel mondani, hogy a ,Hit- 
ves" talán uj lélektani mozzanatokat tár föl és fejt 
meg, hiszen a mi benne megvan, azt számos jó dráma 
keretében mind föltaláljuk, de a mű cselekvényszö- 
vés tekintetében mintaszerü; már az első felvonás 
egyszerre meghódit, a bonyodalom ügyesen fejlődik, 
a kibontakozás távol minden erőszakosság nélkül a 
lehető legtermészetesebb és legigazságosabb, a jelle- 
mek alakulása teljesen megokolt, a külalak kifogás- 
talan, az előadás és nyelv a drámához méltó magas- 
laton áll. 

S a szereplők, mintha az előbbi borzasztó est 
tőkéletes elfeledtetésére szövetkeztek volna, minden 
követelést kielégitettek. Egymást érte a műben a 
szebnél szebb jelenet s az összevágó, biztos előadás 
becsületére válik az egész személyzetnek. Feledhet- 
len, kedves emlék lesz közönségünknek ez az előadás, 
a mely nagyobb közönséget érdemelt volna meg. 

A városi zenekar a Rákóczy nyitányt 
valódi müvészettel, hatással adta elő bevezetés- 
képen. : 

13-án a Cornevillei harangokon' volt 

a sor. Hanem ez megint csak közepes előadásban ré- 
szesült s ezuttal ugy vettük észre, nem a társulat, 

nél egyaránt elmaradtak vagy elkéstek, sokszor ne- 
vetséges bábeli zavart okozva. 

A szereplők közül ki kell emelnünk Bácskay 
k. a.-t, a ki vervevel személyesitette Serpolettet, 
Szekeres énekét: „Midőn utaztama az 1. felvo- 
násban, a mely kifejezéssel teljes volt, s mindenek 
fölött Mezeyt, a ki oly genialisan ábrázolta Gáspár 
apót, hogy bevált volna bármely szinpadon s kinek 
nagy jelenete kétszeres kihivásra késztette a közön- 
séget. Cservári k. a, csak nem akar leszokni hangja 
reszkettetéséről. 

Kivánatos volna még először az, hogy a sugó 
halkabban teljesitse feladatát, mert igy rendkivül 
rontja a hatást, másodszor, hogy a szinház jobban 
legyen fűtve. 

Közönség nagy számban jelent meg. 

Az ev. ref. egyházközség, értesülésünk szerint. 
husvét második napján tartja meg jóhirü hangverse- 
nyét s erre előre is főlhivjuk közönségünk figyelmét. 

z 

A tél végre is beadta derekát, a nagy meny- 
nyiségü hó és jég töredezni kezd, az utczák gyorsabb 
és alaposabb takaritása nagyon kivánatos volna. A 
téli kabátok évadja, ugy látszik, lejárt valahára s ha 
igy fejlődik az idő, pár nap alatt szép tavaszi na- 
pokra ébredünk. 

Szinhaz. 

Szombaton a „Mikádó'4-t adták elő, mely 
vonzó hatásából még nem veszitett el semmit. Az 
előadás ugy összességében, mint részleteiben igen 
jól sikerült, mit a közönség szivesen el is ismert. 

Vasárnap a ,Varrónő" czimű bohózat ke- 
rült sorra. A darab maga még bohózatnak is meg- 
lehetősen gyenge s csakis oly kitünő előadásban, 
mint a tegnapelőtti volt, válik élvezetessé. Wolf- 
Seletzkyné a czimszerepet kitünő kedvvel ját- 
szotta; ő öntött pezsgő életet az egészbe s magával 
ragadta a többi szereplőket is. Különösen sikerült 
azon jelenete, melyben a vén anyókát ábrázolta. 
Méltó társa volt Indra, ki -- mint rendesen - 
szikrázott a humortól; ő is meglepő hűséggel adta 
a köhécselő nagypapát. A többi szereplők is - Robe 
k. a, Müllerné, Swoboda, Berger - derekesan helyt 
állottak. Végül még megemlitjük, hogy a különböző 
énekszámok —- jobbára couplettek — igen nagy tet- 
szésben részesültek. Az előadást telt ház nézte végig. 

Tegnap - mint a szinlap jelzi- közkivánatra 
Mártha, Flotow operája adatott elő és pedig alig 
két hét alatt másodszor. Az opera előadásáról első 
alkalommal behatóan megemlékeztünk s azért mos- 
tan csak utalunk az akkor mondottakra. : 

NAPI HIREK. 

Személyi hirek. A király ő Felsége, Lénart 
Imre maros-vásárhelyi kir. itélőtáblai birónak, saját 
kérelmére történt nyugdijaztatása alkalmából az igaz- 
ságszolgáltatás terén hosszu időn át teljesitett buzgó 
szolgálataiért, legf. elismerését méltóztatott nyilvánitani. 
— A kereskedelemügyi miniszter Dankmaringer Gyula 
brassói államvasuti állomásfőnöknek szolgálatában ki- 
fejtett buzgó tevékenységeért elismerését 
totta. 

Fillérestély. A brassói magyar protestáns nő- 
egylet holnapi fillerestélyére, mely ez évadban az 
utolsó lesz, s melynek részletes programmját utolsó 
számunk hozta, ismételten felhivjuk a közönség figyel- 
mét. Már a müsorba felvett kis szindarabban szereplő 
9 bébé, kiknek névsorát itt adjuk, érdemes lesz a meg- 
tekintésre. A gyermekek névsora nagyság szerint : 
Gyárfás György, Kovács Emiiia, Császár Jenő, Cserei 
Ödön, Császár Terka, Nagy Gyula, Borosnyai Jánoska, 
Kovács Gyula és Fink Tibor. 

Képkiállitás Brassóban. Rendkivül örvendetes 
hirrel lephetjük meg ez alkalommal t. olvasóinkat. 
A mint ugyanis teljesen megbizható forrásból érte- 
sülünk, mozgalom indult meg városunk intelligens 
köreiben az iránt, hogy Kolozsvár, Arad s más na- 
gyobb vidéki városok példáját követve, az „Országos 
Magyar Képzőmüvészeti Társulat: Brassóban is a ta- 
vasz folyamán képkiállitást rendezzen. A mozgalom 
élén városunknak minden jóért, szépért és nemesért 
lelkesedő polgármestere áll s már maga ezen körül- 
mény teljes garantiát nyujt a legfényesebb sikerre. 

nyilváni- 

A képzőmüvészeti társulat az előzetes megkeresésre 
, a legnagyobb szivélyességgel hajlandónak nyilatkozott 

hanem a zenekar hibájából. Zenészeink nagyon rosz- a képkiállitás rendezésére s igy remélhető, hogy vá- 
szul voltak disponálva, magán- és ensemble-részek- rosunk és vidékünk közönsége nemsokára oly müél- 

vezetben, fog részesülni, minőt Brassó még eddigelé 
nem nyujtott volt. 

Rendőri hir. Pénteken, e hó 14-én a főtéren 2 
hectoliter bab találtatott, mely a városkapitányságnál 
átvehető. 

Hymen-hir. Bukuresti Aladár dicső-szent- 
mártoni földbirtokos a napokban jegyezte el Heil 
József ujpesti nagy-iparosnak kedves ás szetetetre- 
méltó Irén leányát. Sok szerencsét kivánunk a meg- 
kötendő frigyhez ! 

A zernesti cellulosegyár ünnepélyes megnyitása 
f. hó 15-én ment végbe, nagy és szép közönség je- 
lenlétében. Tudósitónk a megnyitásról a következő- 
ket irja: A gyár maga közvetlen a Királykő alatt fek- 
szik, szemben a Bucsecscsel, melynek főbejáratánál a 
gyár összes hivatalnokai, élükön Lang és Felter igaz- 
gatóikkal fogadták a Budapestről, Brassóból és a vi- 
dekről érkező vendégeket. Az igazgatóság részéről 
megjelentek örgróf Pallavicsni Ede, Kornfeld Zsigmond, 
Maurer Viktor, ott voltak továbbá dr. Takács Lajos, 
a hitelbank tanácsosa és Asbóth Emil műegyetemi tanár 
Budapestről, Pókay taboruok, Zalay huszár ezredes, 
Brennerberg polgármester, Obert ev. lelkész Brassóból 
és még mások. A vendégek és a küldöttségek tagjai 
a teljes müködésben levő gyár megtekintése után, a 
mely utjokban őket Völkner Károly mérnök és a 
gyár igazgatói kalauzolták, a gyár helyiségben ren- 
dezett ünnepi ebédre gyültek össze, melyen a felkö- 
szöntők sorát őrgróf Paltavicini nyitotta meg, éltet- 
vén ő Felségét, Magyarország királyát, a magyar kor- 
mányt s annak együtt legkiválóbb tagját Baross Gábor 
kereskedelemügyi minisztert, mint a kinek a magyar 
ipar létesülését köszönheti. Utánna Maurer Viktor 
Pókay tábornokot és Zalay ezredest köszöntötte fel, 
mint a hadsereg jelenlévő képviselőjét, Pókay a gyár 
igazgatóságára és annak elnökére Pallavicini őrgrófra, 
Kornfeld igazgató Brassó- és Fogaras megyékre, va- 
lamint Brassó városára s azok jelenlevő képviselőire, 
Völkner gyári mérnök a jelenlevő egybázi sze- 
mélyekre, Obert ev. lelkészre és Metian esperesre, 
br. Szentkereszti Béla Kornfeld igazgatóra, Obert bras- 
sói lelkész Magyarországra, Völkner a magyar hitel- 
bankra, mint a melynek az ország már sok virágzó 
gyárat köszönhet, s ezenkivül még többen mondottak 
felköszöntőket. S mindezek végeztével a küldöttségek 
és a vendégek azon meggyőződéssel hagyták el a gyá- 
rat, hogy az ország a zernesti cellulosegyár létesitése 
folytán egy étetrevaló, ügyes berendezésü és erdőgaz- 
dasági szempontból is nagyon fontos iparvállalattal lett 
gazdagabbá. 

Idegen kezekbe került levelekkel való eljárásra 
nézve a kereskedelmi miniszter a következő figyel- 
meztetést bocsátotta közre: A leggondosabb kezelés 
mellett is előfordul, hogy egy-egy levél, vagy leve- 
lezőlap valamely összehajtott hirlapba vagy más, le 
nem zárt postai küldeménybe becsuszik és azzal 
együtt kézbesittetik, vagy a rendeltetési helyen lakó 
ugyanazon nevü egyének hiányosan czimzett leve- 
lezései falcseréltetnek, Vagy pedig a levélfiók bérlők 
levelezései a gyors munka közben tévedésből nem a 
megfelelő fiókba osztatnak be. Az ebből eredő kel- 
lemetlenségek kikerülése érdekében felkérem a kö- 
zönséget, hogy levelezéseit pontos és kimeritő czim- 
zéssel lássa el, a netán tévesen kézbesitett levelet, 
levelezőlapot a kézbesitő közegnek (levélhordó) azon- 
nal adja vissza, (ha a levél netán véletlenül felbon- 
tatott, ezen körülményt a boritek hátsó részén je- 
gyezze fel); ha pedig a kézbesitő közeg már eltávo- 
zott volna, a tévesen kézbesitett levelezést a posta- 
hivatalhoz jutassa. Elegendő e czélra a levelet stb. 
néhány. felvilágositó sorral a postahivatalhoz czimzett 
boritékba helyezni és bérmentetlenül bármely levél- 
gyűjtő szekrénybe dobni. - Budapest, 1890. február 
28. Baross, s. k. 

A megzavart emésztés. (székrekedés) komolyabb 
következményeket vonhat maga után. mint az e baj- 
ban szenvedők legtöbbje gondolja. Oly kór- tünefek s 
fájdalmak: mint vér-torlódás, szédülesi rohamok, fej- 
fájás, szivdobogás, felfuvódás, étvágytalanság, lanka- 
datlanság, stb. jelentkeznek, a nélkül, hogy az ember 
tudná az okát. Azonban, ha a gyógyszertárakban kap- 
ható, Brand Richard gyógysze ész féle valódi 
svájczi lapdacsok (egy doboz ára 70 kr.) hesználatáv al 
a megzavart emésztést rendbebozzák, az a bajból 
eredő kor-tüneteket is elenyésztetjük. De mindig csak 
is n fehér kereszttel veres mezőben, s Brandt Richad 
névaláirasával, mint védő jegygyel, ellátott dobozokat 
kell kérni.
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„Budapesti Hirlap." 
(Szerkesztők és laptulajdonosok: Csukássi József és Rá- 

kosi Jenő.) 

A ,„Budapesti Hirlap ujévvel pálvafutása tize- 

dik évébe lépett. Az elmult évek óriási haladás kor- 

szakát alkotják a magyar zsurnalisztika történetében 

és a Budapesti Hirlape talán elfogultság nélkül mond- 

hatja magáról, hogy övé az elsőség e korszak meg- 

inditásában, mely a magyar sajtót a legmodernebb és 

legkitünőbb európai sajtó magaslatára emelte. A Bu- 

dapesti Hirlap-ot ebbeli törekvésében hétről-hétre, 

hónapról-hónapra, évről-évre, szakadatlanul nagy ará- 

nyokban növekedve, támogatta Magyarország intelli- 

gencziója: a világ legfogékonyabb, legméltányosabb és 

ragaszkodásban leghübb közönsége. A decennium kü- 

szöbén elmondhatjuk, hogy a Budapesti Hirlap a 

müvelt magyar ujságolvasó közönség mandatáriusa. 

E megbizatás óriási erkölcsi sulyával veszünk részt a 

vélemények harczában és a Fözdolgok intézésében. 

Hogy milyen sikerrel, arról az elmult és a jelen vi- 

szonyok legékesebben tanuskodhatnak. A védelmi vita 

alatt, az alkotmány- és nemzetellenes kisérletekkel vi- 

vott elszánt küzdelmünkben, valamint a ferde pártvi- 

szonyokból eredt fonák helyzetek kritikájában, melyek 

okai és forrása a jelenlegi válság, a Budapesti Hirlap 

minden egyes száma a nemzeti jogok és aspirácziók 

diadalmas hőseként szállott sikra. A közönség érezte, 

hogy lapunkban a legőszintébben, legbátrabban és leg- 

elszántabban nyilatkozott meg a közérzület szava. Es 

a mikor a közönség napról-napra lavinaként növekedő 
tömegével segitségünkre és támogatásunkra jött: a 

Budapesti Hirlap döntő erővel működött közre a 
vitás kérdések megostromlásában, a politikai fordulat 

és az uj események előkészitésében. A pártoktól füg- 

getlen, csakis a közérdek által vezérelt és saját be- 

csületes meggyőződésünktől diktált müködésünk ak- 
kor érte el legszebb jutalmát, a mikor minden igaz 

magyar ember a Budapesti Hirlap -ban kereste és 
találta a nemzeti ügyek legfáradhatatlanabb, legszivó- 
sabb és legvehemensebb védelmét. 

Legbuzgóbb iparkodásunk, hogy a Budapesti 
Hirlap. a jövőben is az maradjon, a mi volt, a mi- 

nek indult, a mely irányban hatalommá növekedett, a 

miben az elsőséget nem engedheti át soha senkinek: a 
legmagyarabb ujság, tartalomban, lélekben, szóban egy- 
formán. A legmagyarabb ujság és mint ilyen a nemzeti 

érzület leghűbb tolmácsa, ébresztője, izgatója, és ha 

kell, lángba boritója. A legtisztább tudatossággal hivdet- 

jük és valljuk, hogy olyan időkben, a mikor a nem 

zeti eszme fajfentartó és államalkotó erővel érvénye- 
siti magát mindenütt, hogy ugyanakkor nemcsak jog, 
hanem kötelesség nekünk magyaroknak a sovinizmus 

lelkesedésével, sőt türelmetlenségével szolgálni a nem- 

zeti irányt mindenben és mindenkor. Ez a mi prog 

rammunk. 
E programmunkkal nekünk adott igazat a ma- 

gyar közönség, mely semmitől sem irtózik inkább, 
mint a szintelen és lelketlen kozmopolitaságtól, a ha- 
misságokra és az elmék megtévesztésére alkalmas cz fra 

jelszavaktól; nekünk adott igazat, midőn lapunkat 
szinte hihetetlen, mértékben felkarolta és egyre jobban 

terjeszti. 
E programmal folytatjuk a jövőben is minden- 

napi munkánkat a közügyek szolgálatában. Folytatjuk 
erősen fegyverkezve a nagy tusákra, a melyek a kö- 
zeljövőben a nyilvános élet minden munkására vár- 
nak. A nemzeti munkából részt kérünk és részt fo- 
gunk benne venni legjobb tehetségünk szerint, pár- 
tolva és támogatva mindent, a mi szükséges, életképes 
derék és jó; ostromolva, ütdözve mindent, a mi czél- 
talan, félszeg és becstelen. Ebbeli szándékunkban nem 
fog bennünket korlátozni semmiféle személyi tekintet, 
párt- és hatalmi érdek és nincs az a politikai fordu- 
lat, melynek kedvéért és érdekében pártatlanságukat 
és elfogulatlanságunkat csakegy pillanatra is feladnók. 

A szigoru objektivitás utját fogjuk követni a 
zsurnalisztika minden egyéb ágában. Az irodalom és 
müvészet kérdéseiben mint eddig, ugy ezentul is szi- 
goruan mellőzni fogjuk a pajtáskodást és klikk szel- 
lemet. A mi megfelel a szép és nemes izlésnek, az 
mindig elfogulatlan méltatásra fog találni lapunkban. 
Mi magunk is azzal vélünk legjobb szolgálatot tenni 
az irodalomnak, hogy egy sor se jelenjék meg lapunk- 
ban, a mely az irodalmi mértéket meg nem üti. Kőz 
leményeink irodalmi szinvonalának előkelősége kez- 
dettől fogva legfőbb gondunkat képezte. El is értük 
vele azt, hogy a sBudapesti Hirlap a legkifogástala- 
nabb magyarsággal irt ujság és mindenekfölött vezér- 
czikkei és tárczái irodalmi érték dolgában verseny 
nélkül állanak. 

Tudósitások és hirek dolgában a leggazdagabb 
és legmegbizbatóbb forrásokkal rendelkezünk. E nemü 
közleményeink megválogatásánál mindig szem előtt tart- 
juk, hogy a legmüveltebb és legkényesebb izlésü kö- 
zönséget szolgáljuk. A valóságot, igazságot és ildo- 
mosságot soha sem áldozzuk fel a szenzácziónak. Az 
erkölcsi tisztaság, a jó és nemes érzés tiszteletben 
tartásával a Budapesti Hirlap hü, szolgálatkész és 

lelkiismeretes házi barátja óhajt lenni minden magyar 
uri háznak. 

Az előfizetés feltételei: Egész évre I4 frt, fél- 
évre 7 frt, negyedévre 3 frt 50 kr., egy hóra I frt 20 
kr. Az előfizetések vidékről legczélszerübben posta- 

utalványnyal eszközölhetők következő czim alatt: 
A Budapesti Hirlap kiadóhivatalának. IV. ker., kalap- 
utcza 16. sz. Az egész fürdő-évad alatt előfizetőink ki- 
vánságára a lapot bárhová utánuk küldjük, még ak- 
kor is, ha a nyáron át többször változtatnak tartóz- 
kodási helyet. : 

A »Budapesti Hirlap 
két kötetes angol regényt közöl: ,DOKTOR KUPIDO., 
irta Brougthon Rhoda. E regénynek április hó 1 sejéig 
a lapban megjelent részét (26 folytatás) az uj előfize- 
tők külön lenyomatban ingyen megkapják. 

Vonatindulások. a) Budapest felé: vegyes 
vonat reg. 4 óra 54 perczkor; gyorsvonat délután 2 
óra 15 perczkor; személyvonat este 7 óra 7 perczkor; 

b) Bukarest felé: délután 2 óra 34 perczkor 
Vonatérkezések a) Budapest felől: személyvonat 

délelőtt 9 óra 45 perczkor; gyorsvonat d. u. 2 óra 

14 perczkor; vegyes vonat este 8 óra 32 perczkor. 
qg) Bukarest felől: gyorsvonat d. u. 2 óra 55 

perezkor. Pénteken reggel 7 óra 22 perczkor kü- 
lönvonat érkezik Predeálról 

Brassói piaczi árak. 
– 4Az első erdélyi bank jelentése. – 

Brassó, 1890. márczius ho 18 án. 

Román papirpénz a 20 frank 9:34 vétel 9 36 eladás 
,,ezüstpénz a 20, g92s ,93, 
Napoleond'or (aranypénz) . 942 , O44, 
örök líra... .1068 , 10 66 , 
Arany. ,B , 
Orosz papirrubel . 128- ,129--, 

Társszerkesztők: 

Nagy-Küküllőmegye részéről: Horváth László (Segesvár.) 
Kis-Küküllőm. részéről: Gyöngyössy István (D.-Szt-Márton. 

Felelős szerkesztő: Kis-Tétényi Walther Béla. 

Laptulajdonos : Harmath Lajos. 

Kiadó: Alexi könyvnyomdája. 

HIRDETMÉNYEK. 
Hirdetmény. 

Az alábbirt egyház az Almás- 

mező és Felső-Szombatfalva község- 

állomások 

törvény 
óhajtják, hogy az 1879. évi erdő- 

38. § ában előirt kellékek- 

akt 0 x0 a Felhivatnak mind azok, kik ezen sessgsgs [ ezésésé eztzozk osoz ve 

valamelyikét elnyerni 

jelenleg rendkívül érdekes 

ben és határán lévő fekvőségeit 3 

évre haszonbérbe adja; a versenyezni 

kivánók felhivatnak 109, bánatpénz- 

zel ellátott zárt ajánlatot folyó évi 

márczius 31-én délelőtti 10 óráig 

az egyházgondnokság czimezve, az 

egyháziroda 34. h. sz. a. beadni. 

A haszonbéri feltételek, a 2. jószág- 

testek leirása, az egyházirodában a 

délelőtti hivatalos órákban betekint- 

hetők. 
(o6) 1–8 A bradói görőz nemzeti egyház. 

Sz. 1309.–1890. 

Pályázati hirdetmény. 
Brassó megye hétfalusi járás köz- 

ségei részére összesen 8 erdőőri ál- 

lomás szerveztetett, melyeknek be- 

tölthetése végett ezennel pályázat 
hirdettetik, és pedig : 

1. Hosszufalu község részére két 
erdőőri állomás egyenként 300 frt 

összes járandósággal. 
2. Csernátfalu község részére 

egy erdőőri állomás 300 frt összes 

járandósággal. 
3. Türkös község részére egy 

erdőőri állomás 300 frt összes já- 

kel felszerelt folyamodványokat 1890 
év április hó 15 éig alólirthoz 
annyival bizonyosabban adják be, 

ványok nem fognak tekintetbe vé- 
tetni. 

Hosszufalu, 1890. márczius 11-én. 

Henter Gábor, 
(90) 3-3 főszolgabiró. 

mivel elkésetten érkezett folyamod- 

PSERHOFER J.-féle 
420) 10 -12 gyóogyszertar Becsben 

Singerstrasse 15. sz. Zum goldenen Reichsapfel." 

t ezelőtt segyetemes labdacsok, neve alatt 
Vértísztító labdacsok, ez utóbbi nevet teljes joggal megérdemlik 

mivel csakugyan igen sok oly betegség létezik, melyben e labdacsok csodás hatásuka 

fényesen bebizonyitották. - 

Évtizedek óta ezen labdacsok általában igen el vannak terjedve, számtalan orvos 

rendeli azt, s alig akad család, melyben ezen kitünő háziszerből ne volna egy kis készlet 

randósággal. 
4. Bácsfalu község részére egy 

erdőőri állomás 300 frt összes já- 
randósággal. 

5. Tatrang község részére egy 
erdőőri állomás 300 frt összes já- 
randósággal. 

6. Zajzon község részére egy 
erdőőri állomás 300 frt összes já- 
randósággal. 

T. Pürkerecz község részére egy 
erdőőri állomás 300 ífrt összes já- 
randósággal. 

A legjobb 

Brünni szöveteket 
szállitja eredeti gyári árakon a 

SIEGEL-IMHOF 
finomposztó - gyár Brünnben. 

Egy elegáns 

tavaszi vagy nyári férfiöltönyre 
elég egy szelvény 3.10 meteres, azaz 

4 bécsi rőf hosszuságban. 

Egy szelvény ára : 

14980 frt. közönséges . 

-7 15 Írt. finom .— 
1050 Írt. finomabb -— 

1240 fÍrt. legfinomabb 

valódi juhgyapjuból. 

Továbbá nagy választékban kap- 

hatók : selyemmel átszőtt k a m- 

garnok, felöltőkre való szövetek, 

LÚoden vadászok és touristák szá- 

mára, Peruwien és Dosking 

posztók szalonöltönyöknek, elő- 

irás szerinti posztók hiva- 

talnokok számára, mosható 

czérnaszövetek feérfiak és 

gyermekek számára, valódi Pidué 
mellényszövetek, stb. stb. 

Jó áruért s pontos szállitásért 

kezesség vállaltatik. to7) 9 -40 

Minták ingyen s bérmentve. 

t 

utánvét melletti megküldéssel 1 frt 10 kr. 

5 tekercs 5 frt 20 kr, 10 tekercs 9 frt 20 kr. (1 tekercsnél kevesebb nem küldetik szét) 

1 doboz 15 labdacscsal 21 kr., 1 tekercs 6 dobozzal 1 frt 5 kr; bérmentetlen 

A pénz előleges beküldése mellett, bérmentes megküldéssel együtt 1 tekeres labdacs 

1 frt 25 kr, - 2 tekercs 2 frt 30 kr, — 3 tekercs 3 frt 35 kr, - 4 tekercs 4 Írt 40.kr 

Kéretik határozottan Pserhofer J.-féle vértisztitó labdacsokat 
kérni s arra ügyelni, hogy a dobozok tetején levő felirás minden dobo- 

zon a használati utasitásban látható Pserhofer J. névaláirással el legyen látva 

és pedig veres =l nyomásban. 

Pserhofer J.-tól, 1 tégely 40 kr, bérmentes megküldésse 

Fagy-balzsam, 65. 
Keskeny utifű-nedv, ru rekedtség, görcsköhögés stb. ellen. 

Amerikai köszvény-kenőcs, 1 foriat 20 kr 
Por lábizzadás ellen. Egy dob z ára 50 kr, bérmentes megküldés mel- 

lett 7ő kr. 

Golyva-balzsam, 1 uvegcse 40 k, 
Élet-essenczia (prágai cseppel), emen háy avegcse 22k 
Angol csoda-balzsam, 1 üveggel 50 kr, egy ks üveggel 12 kr. 

Fiaker-por, köhögés stb. ellen. 1 
Pserhofer J.-tól, a legjobb hajnövesztő szer, 1 . 

Tannochinin-hajkenőcs, eleneze 2 fri. 
STEUDEL tanártól, sebek ellen jónak bizonyult házi- 

Egyetemes tapasz, szer. Egy tégely 50 ker, bármentes megküldéssel 7ő kr- 

e BULLRICH A. W.-tól. Kitünő háziszer megza 

Egyetemes tisztitó s0, vart emésztés minden következményei ellen 

Egy csomag ára 1 frt. . 

Az ittfelsorolt készitményeken kivül, valamennyi az ausetriai lapokban hirdetett bel- és kül- 

földi gyógyászati különlegesség késeleten tartatik, s minden esetleg raktáron nem levő czikk 

kivánatra pontosan s legjutányosabban beszereetetik. 

—4 Postai küldemenyek az összeg beküldese, nagyobb megrendeleseknel 
utánvetel mellett a leggyorsabban eszközöltetnek. 

A pénz előleges beküldése meltett (legezélszerübben postautalvány mellett) a viteldi 

sokkal kevesebbe kerül, mint az utánvétel mellett való küldésnél. 

1 palaczk 

bérmentes megküldéssel 65 kr. 

dobozzal 35 kr, bérmentes megküldéssel 60 kr, 

Brassó, nyomatott ALEXI könyvnyomdájában. 

z.. 


